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Технологическая карта урока

1. Тема урока: Правописание слов с непроверяемой безударной гласной в корне.
       2 класс.
2. Цель урока: формирование способа проверки слов с непроверяемой безударной гласной в корне с помощью словарей.

Задачи урока:

1.Уточнить понятия ударный и безударный гласный через схему.
2. Формировать умение учащихся подбирать слова к схемам.

3. Способствовать созданию способа пользования словарем.

4. Формировать способ проверки слов с непроверяемой безударной гласной в корне с помощью словаря.

     3.    Идея урока: в доступной и интересной форме познакомить детей со словарями, создать условия, в которых учащиеся сами смогут найти  способ проверки слов с непроверяемой ударением безударной гласной в корне. Особенность урока в том, что учащиеся при выполнении задания сталкиваются с коллизией,  возникает проблемная ситуация, в ходе разрешения которой дети сами находят новый способ действия. Психология комфорта на уроке, целеполагание, выработка  алгоритма работы по словарю, постановка задачи на следующий урок способствуют развитию познавательной мотивации учащихся, создают ситуацию успеха на уроке.
      4.  Инструкция по реализации:

	№

п\п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечание

	1
	Организа-

ционный
	-Оформите начало работы в тетрадях.

-Какие орфограммы встретились вам в записи? Выделите их.

-Уточните место данной орфограммы.
	Записывают 18 марта. Классная работа.

(дети подчеркивают заглавную букву, безуд.гласн, двойную согл.)

Выделяют корень.
	Дети знают понятия: ударение, безударный гласный, корень, однокоренные слова; способ проверки безударных гласных в корне ударением.

	2.
	Актуализация знаний.
Мотивация.
	-А вы знаете, что такое корень?
(показывает две таблицы:



[image: image1]- Как вы будете работать с такими схемами?
-Подберите в парах слова к этим схемам, т.е. приведите примеры таких слов.
Проверка: учитель фиксирует на доске ответы детей (например, д..ма-дом, ст..лы-стол, п..нек-пень….учитель предлагает свое слово: в..гоны к первой схеме)
	Ответы детей:

-Общая часть всех однокоренных слов. Неизменяемая часть  слова.
-В первой схеме в слове ударный гласный, а во второй безударный.

-Надо придумать такие слова.

Работают в парах.

(дети называют свои варианты слов)
	Возможно, среди ответов детей не встретится слово с непроверяемой ударением безударной гласной, тогда учитель предложит свой вариант такого слова, например, вагоны.

	3.
	Осознание недостаточности имеющихся знаний.
	-Запишите эти слова и проверочные в тетрадь. Выделите все то, что помогло нам выполнить эту работу. Кто догадался, что надо подчеркнуть?
-Почему не смогли подобрать проверочное слово? Как вы умеете проверять безударный гласный в корне?
	Записывают слова в тетрадь, подчеркивают безударную гласную, ставят ударение, выделяют корень.
Ответы уч-ся:
Изменю однокоренное слово; подберу слово другой части речи, чтобы гласный был под ударением.
	При выполнении задания дети столкнутся с проблемой, т.к. не смогут подобрать проверочное слово.

	4.
	Целеполагание.
	-Что же делать с такими словами? Можем ли мы проверить их правописание?
- Хотите открыть этот способ? Попробуйте! Предлагайте ваши варианты. Если мы что-то не знаем, где будем искать ответ?
	Дети делают предположение, что, скорее всего, есть способ, но они его не знают.
Предлагают, посмотреть в учебнике, возможно, в словарике.
	

	5
	Работа со словарем
	-Посмотрите, какие у меня замечательные книги! Попробуйте поискать в них! 
(задает вопрос той группе, которая закончила работу первой)

-Почему вы так быстро справились? Как вы искали?

-Посмотрите, ребята, словари разные, а способ работы с ним один.

-А зачем нам нужен это способ?
	(работа в группах по поиску слова)

1. Открыли словарь.

2. Нашли нужную букву.

3. Искали слово.

4. Нашли и посмотрели, как его надо писать.

-Чтобы быстро находить слово в словаре, чтобы грамотно писать и пр.
	Учитель раздает в группы разные словари: орфографические, толковые

	6
	Осваивание способа работы по алгоритму
	-Договоритесь и найдите в группах 1 хорошее слово, пользуясь словарем.
-Давайте запишем ваши хорошие слова. Произносите орфографически верно.

-Какую безударную гласную надо запомнить?

-А что написано в вашем словаре про это слово? (обращается к группе, которая работала с толковым словарем)
	Выбирают слово в группе из словаря.
( группы по очереди называют найденное слово, все уч-ся записывают под диктовку слова)

-Почему у нас такого нет? (вывод: словари бывают разные)
	

	7
	Постановка задачи на следующий урок.
	Запись на доске: Ачинск, альбом, арбуз, аист

- Сможете найти эти слова в словаре?

-Что для этого будем делать?
-Как тогда будем искать?! Может вперед, что повкусней? Арбуз? Или слово с большой буквы? Ачинск?

- Что же главное?

Об этом поговорим на следующем уроке.
	-Да.

-Откроем, найдем букву…

Так они все на одну букву!

….????
	

	8.
	Итог урока, рефлексия
	-Какое открытие вы сегодня сделали?

-Сформируйте способ проверки безударной гласной непроверяемой ударением.

-Понравилось работать со словарем? Хотите дома еще поработать с ним?

Д.З. Из словарика в конце учебника выписать 8 слов с непроверяемой безударной гласной в корне, запомнить их правописание.

 –Спросите дома у родителей, возможно и у вас дома есть словари, а вы не знали!
	Открыли способ работы со словарем.

Дети заполняют таблицу

Безударная гласная в корне

знал

Не знал
знаю
Без.гл

Способ проверки ударением

Что есть непроверяемые безуд глас.

Способ проверки безуд гласн. по словарю


	


5. Результат урока.
Предметные умения:

учащиеся освоят новый способ проверки непроверяемой ударением безударной гласной в корне по словарю, научатся пользоваться словарями.
УУД

Личностные:
Осознание  алгоритма учебного действия.

Метапредметные. 

Регулятивные: освоение умения принимать и сохранять учебную задачу, планировать собственную деятельность, формирование умения контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в действие после его завершения.

Коммуникативные: формирование умения сотрудничать с учителем и сверстниками при решении учебной проблемы.

Познавательные: освоение умения ставить ударение в словах, выделять корень, безударные гласные в корне, подбирать однокоренные слова для проверки безударной гласной в корне, пользоваться словарями для проверки безударной гласной.

